Matematyka A — egzamin
23 czerwca 2017 r., godz. 12:00 — 15:00

Rozwiazania réznych zadan nalezy napisac¢ na réznych kartkach, bo sprawdza je rézne osoby.

Kazda kartka musi by¢ podpisana w LEWYM GORNYM ROGU imieniem i nazwiskiem pisza-
cego, jego nr. indeksu oraz nr. grupy ¢wiczeniowej i nazwiskiem osoby prowadzacej ¢wiczenia.
Nie wolno korzystaé z urzadzen elektronicznych (kalkulatoréw, telefonéw komérko-
wych itp.); posiadane musza byé schowane i wylaczone! Nie dotyczy rozrusznikéw serca.
Nie wolno korzystac z tablic ani notatek!

Wszystkie stwierdzenia nalezy uzasadnia¢. Wolno i NALEZY powolywaé sie na twierdzenia,
ktore zostaty udowodnione na wyktadzie lub na ¢wiczeniach.

Nalezy przeczytaé CALE zadanie PRZED rozpoczeciem rozwiazywania go!

1. (5 p.) Wyznaczy¢ w zaleznosci od liczb cos av i sin v liczby cos(2a), sin(2a) oraz cos(3a).
(5 p.) Wyznaczy¢ w zaleznosci od liczby tg o # +1 liczby tg(2a) oraz ctg(2«).

Mozna ewentualnie skorzystaé z wzoru de Moivre’a.

2. (6 p.) Rozpatrujemy rézniczkowalne funkcje g okreslone na przedziatach ztozonych z liczb
dodatnich, o wartosciach dodatnich. Dla kazdej liczby x z dziedziny funkcji g ozna-
czamy: f(z) = zg(z); X = (z, f(z)); T = (t(z),0) — punkt wspélny styczne;]
w punkcie X do wykresu funkcji f i prostej y = 0, zakladamy, ze t(x) > 0;
U= (2t(x),0) i O = (0,0). Znalez¢ wszystkie te funkcje g, dla ktérych rownosé
¥ XTU = 2 xXOU zachodzi dla kazdej liczby x z dziedziny funkcji g.

(4 p.) Znalez¢ funkcje g1, g2 spelniajace warunek z pierwszej czesci tego zadania oraz:
f1(5) =591(5) = 31 f2(3) = 3¢2(3) = 5. Naszkicowaé¢ wykresy funkcji f1 i fo.

W tym zadaniu mozna skorzystac z wzoréow udowodnionych w zadaniu poprzednim.

(1) = 112(t) — 3y(t),
3. (6 p.) Rozwiaza¢ uktad rownan z(0) z(t) y())

y'(t) = 12(t) — y(t
(4 p.) Znalez¢ takie rozwigzanie uktadu réwnan (&), ze z(1) = 4e° = y(1).

4. (3 p.) Naszkicowaé zbior E = {(z,y) e R*: br—y* <0<y i (z—5)*+y* <25}
(3 p.) Znalez¢ pole zbioru E.
(4 p.) Znalezé $rodek ciezkosci zbioru E zaktadajac, ze jest on jednorodny.

5. Niech f(z,y) =a2y(z +y—1)(z —y+ 1) dla z,y € R. Zachodza wtedy réwnosci:
9 (z,y) = y(3a? — y> + 2y — 1) oraz g—i(a:, y) = x(z? = 3y* + 4y — 1).
(3 p.) Znalezé¢ wszystkie punkty, w ktérych gradient funkcji f jest wektorem zerowym.
(4 p.) ZnaleZé lokalne ekstrema funkcji f.
(3 p.) W zbiorze D = {(z,y): —1<2<01i 0<y< 1} znalezé¢ punkty, w ktérych
funkcja f: D — R przyjmuje najmniejsza i najwieksza warto$¢ lub wykazac, ze
funkcja f: D — R ktorejs z nich lub obu nie ma.

6. (10 p.) Rozwiaza¢ réwnanie
2" (t) + 42'(t) + 13z(t) = 360 (e~ + te 2 sin(3t) — sin(3t)) + 169¢°.




